

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

ПРОТОКОЛ

№ 542

На 8 юни се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на решение относно публикуване на списък с представители.

Докладва: Любомир Георгиев

2. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели.

Докладват: Силвия Стойчева и Любомир Георгиев

3. Доклади по административни преписки.

Докладват: Емил Войнов, Димитър Димитров, Росица Матева, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Цветанка Георгиева, Елка Стоянова, Гургана Стоянова, Любомир Георгиев

4. Доклади по дела, жалби и сигнали.

Докладват: Силвия Стойчева, Красимир Ципов и Димитър Димитров.

5. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК.

Докладват: Йорданка Ганчева и Димитър Димитров

6. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3369-ЕП/НС, изменено и допълнено с Решение № 3401 и Решение № 3436 на ЦИК относно назначаване съставите на СИК извън страната в изборите за членове на ЕП от Р. България и народни представители на 9 юни 2024 г.

Докладва: Елка Стоянова

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Цветозар Томов, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната изборителна комисия и госпожа Росица Матева – зам.-председател на Комисията.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Дванадесет членове сме в залата – имаме кворум.

На днешното заседание ще присъства изборният анализатор господин Личковак и неговият асистент господин Цонев.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на решение относно публикуване на списък с представители – докладчик господин Георгиев и господин Ципов.

2. Проект на решение относно регистрация на наблюдатели с докладчик госпожа Стойчева.

3. Доклади по административни преписки с докладчици колегите Войнов, Матева, Димитрова, Солакова, Ганчева, Георгиева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Георгиев и аз имам доклад.

4. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа Стойчева.

5. Проекти на решения относно промяна в състав на ОИК с докладчик колегата Ганчева.

Имате ли предложения по дневния ред?

Господин Ципов, включвам Ви в точка четвърта.

Други? Няма.

Моля, режим на гласуване на дневния ред.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, започваме с доклад в **точка трета:**

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, по предложение на звено НСО към Народното събрание предлагам да одобрим плановете на постове заедно със съдържанието на списъците за достъп през съответните постове до помещенията и залите на Централната изборителна комисия в периода на изборите и приемането на документите от районните изборителни комисии, включително и работата на изчислителния пункт и ВКП – в папка „ОТП“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания и ако имате други предложения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

В **първа точка** от дневния ред, заповядайте, господин Георгиев:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПУБЛИКУВАНЕ НА СПИСЪК С ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ПАРТИЯ ВЕЛИЧИЕ.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Предлагам да се разгледа и впоследствие приеме проект на решение с проектен номер 5113 в папката с мои инициали относно представители на партия ВЕЛИЧИЕ.

Постъпил е списък съгласно Приложение № 1 към решението на Централната изборителна комисия, свързано с условията и реда за участие на представители на партии, коалиции и инициативен комитет в изборите на 9 юни. Списъкът е предложен от партия ВЕЛИЧИЕ чрез пълномощник.

В предложениия списък са записани първоначално 85 представители.

След извършена проверка Централната изборителна комисия констатира, че за 78 от представителите са изпълнени съответните изисквания, за 7 лица са установени несъответствия.

Предвид изложеното и на съответните основания предлагам Централната изборителна комисия да вземе решение, с което да публикува на интернет страницата на Централната изборителна комисия списък със 78 представители на партия ВЕЛИЧИЕ в изборите на 9 юни, както следва – изредени са с ЕГН, номера и дата на издадените пълномощни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване за решение с проектен номер 5113.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3442-ЕП/НС/08.06.2024 г.**

Госпожо Стойчева, заповядайте с Вашия проект.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, от сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права България“, регистрирано с решение на Централната изборителна комисия за участие с наблюдатели в изборите, насрочени на 9 юни, е постъпило заявление с вх. № 12-3 от 7 юни за допълнителна регистрация на наблюдатели.

Приложени са всички изискуеми документи, спазени са изискванията на Решение № 3083 на Централната изборителна комисия и на Изборния кодекс.

Извършена е проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, от която е видно, че всички отговарят на изискванията на Изборния кодекс, поради което и на посочените в проекта на решение правни основания, предлагам Централната изборителна комисия да регистрира като наблюдатели за страната 6 упълномощени представители на сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права България“, както следва в посочения списък в проекта на решение.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3443-ЕП/НС/08.06.2024 г.**

Колеги, преминаваме към трета точка от дневния ред.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, постъпили са две писма от координатора на експертите от държавната администрация с вх. №№ ЕП/С-02-1053-2 и ЕП/НС-02-1053-3 от 7 юни. С първото ни изпраща протоколите за тестваните машини за гласуване от дата 6 юни, а второто писмо е отчет за извършените дейности от експертите по тестване на машините.

В отчета е посочено, че са проверени 61 броя СУЕМГ за секциите извън страната и 603 броя СУЕМГ за секциите в страната.

При всички проверени машини хеш кодът съвпада с хеш кода на удостоверения софтуер, при 19 машини е констатиран проблем, а в протоколите най-често е записвано „проблем с принтера“, „проблем с карточетеца“, „проблем с ножа“.

При констатирания проблем съответната машина за гласуване е отделяна за сервиз, който се осъществява в работното помещение. Приложил е и приемо-предавателен протокол, с който е предал всичките хеш екстрактора, които са предадени на експертите. Докладвам писмата за сведение и запознаване.

Колеги, постъпило е писмо от М. М. с вх. № ЕП/НС-17-1154. С него ни обръща внимание, че в електронния обучителен протокол за РИК – 29, в т. 6 в пояснителния текст е допусната техническа грешка, а всъщност тази техническа грешка се съдържа в протоколите на всичките районни изборителни комисии.

Говорих с „Информационно обслужване“ АД. Техническата грешка ще бъде отстранена, поради което докладвам писмото за сведение.

Постъпило е и писмо от В. А. с вх. № ЕП/НС-17-1168. Тя твърди, че в симулатора за машинно гласуване на интернет страницата на Централната изборителна комисия не могат да се активират партиите с номера 14 и 28. Всъщност това не е така, и в двата вида избора № 14 и № 28 са активни, така че писмото го докладвам за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в тази точка ще ви докладвам жалба, подадена от партия „Български съюз за директна демокрация“, срещу административен акт на ЦИК, който те смятат, че е нищожен, правно недопустим и неправомерен. Така или иначе жалбата е адресирана до Административен съд – София-град, и ще бъде комплектувана заедно с подадената жалба до Централната изборителна комисия, тъй като и с тази жалба се обжалва отказът на

Централната изборителна комисија да предостави медиен пакет на партијата. Докладвам го за сведение.

Докладвам и писмо од „Информационно обслужване“ АД, че е заличен в системата кандидатът на „За велика България“, за когото вчера изпратихме писмо, че въз основа на решение на Районна изборителна комисија – 29, е заличена регистрацията на кандидат, така че това е отразено в регистрите – вх. № ЦИК-ЕП/НС-15-11-48-1 од 7 јуни 2024 г.

Докладвам ви писмо од ГД ГРАО с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-10-61-2 од 7 јуни. С това писмо ни се испраца в копие на отговора, който ГД ГРАО е изпратила на адвокат В. В. във връзка със зададени од него въпроси за несъответствие на данните в изборителните списъци с данните од преброяване на населението, публикувани од Националният статистически институт. Подробно е обяснено на адвокат В., че изборителните списъци се изготвят въз основа на данни в Националният регистър на населението в Национална база данни „Население“, който се поддържа од ГД ГРАО и това става въз основа на Закона за гражданската регистрација, където се вписват всички български граждани, независимо од местопребиваването им в Република България или в чужбина, като и тези, които живеят в чужбина, следва да отразяват данните за адресната си регистрација в българските регистри на Национална база данни „Население“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Димитров, заповядайте в Административни преписки.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, имам само един вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1180/08.06.2024 г., с което госпожа Б. със странен тон моли да ѝ изпратим данните на ЦИК – предметът на фактурите. Всичко това би научила, ако беше си прибрала договорите, които са нейни копия и които стоят тук. Може би и това ще ѝ отговоря.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам вх. № ЕП/НС-07-11-63/07.06.2024 г. От Върховна прокуратура, отдел Специализиран са ни изпратили координати на дежурните прокурори. Копие ще има и в кабинета на председателя и в залата.

От област Кюстендил с вх. № ЕП/НС-05-11-69/07.06.2024 г. от областна администрация Кюстендил ни уведомяват, че ролките за машинно гласуване са предадени на общините след доставката им в областния център – за сведение.

С вх. № ЕП/НС-06-11-67/07.06.2024 г. сме получили заповед на кмета на Столична община за временна организация на движението в периметъра около сградата, в която работи Централната изборителна комисия от 7,00 ч. на 9 юни до приключване на приемането на документите от районните изборителни комисии - за сведение.

От община Плевен сме получили информация за определеното помещение, в което ще се съхраняват изборни книжа и материали от изборите на 9 юни 2024 г. – вх. ЕП/НС-11-71/07.06.2024 г. – за сведение.

От областна администрация Добрич ни уведомяват с вх. № ЕП/НС-05-931-28/07.06.2024 г. за всички получени изборни книжа и материали с приложени констативни протоколи за изборите на 9 юни – за сведение.

От областна администрация София с вх. № ЕП/НС-10-11-17-3/07.06.2024 г. сме получили информация за организацията, създадена по изпълнението на Оперативния план на ЦИК. Посочили са часовете, в които се изисква информация от кметовете на общини.

От областна администрация Русе с вх. № ЕП-/НС-10-11-17-4 – информация относно организационно-техническата подготовка за изборите, отново във връзка с изпълнението на Оперативния план – за сведение.

Информация за дежурни служители пак от областна администрация Русе за комуникация – вх. № ЦИК-ЕП/НС-05-11-61, ще се предостави за актуализация на техническите екипи. Данните са ни предоставени от Администрацията на Министерския съвет – за сведение.

Ще помоля да бъдат качени извън папките, за да може да имаме под ръка, включително и контактите на РИК-овете.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Ганчева, заповядайте в Административни преписки.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЕП/НС-17-11-72 с поставен въпрос за гласуване на жена, която е бременна, като в рубриката „Въпроси и отговори“ имаме отговори и в случай, че настъпи щастливото събитие, предполагам, че тя ще може да упражни правото си на глас и в съответното болнично заведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Георгиева, заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-11-363/07.06.2024 г. От ОИК – Дупница, сме получили тяхно Решение № 241/31.05.2024 г., с което предсрочно прекратяват пълномощията на кмета на кметство Бистрица поради несъвместимост, но решението все още не е влязло в сила, тъй като има съдебно дело на база на обжалване от кмета на кметство Бистрица на посоченото решение.

На този етап го докладвам за запознаване и ще проследим как ще се развие по-нататък съдебното решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожа Гергана Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви получен добавък по застрахователна полица във връзка с нашето

уведомяване на застрахователя за комплектите СУЕМГ, които се транспортират към секциите в чужбина – вх. № ЦИК-45-5/07.06.2024 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, заповядайте в Административни преписки.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1144/07.06.2024 г., което е от СЕМ и вероятно става дума за нещо като сигнал според подателите на писмото.

Аз нито ще гледам посочения интернет сайт, нито пък записа, който е представен от СЕМ и докладвам за сведение според моето предложение това писмо.

Също така докладвам писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1158/07.06.2024 г., което е призив от автора на писмото, получено по електронна поща, придружено със снимка на камион, му казвам аз, на това превозно средство.

В това писмо изглежда, че авторът е искал да призове Централната избирателна комисия да се самосезира и да извърши проверка във връзка със съобщение някъде за организация на желаещи да упражнят правото си на глас, цитирам, и да бъдат превозени с това. Предлагам да остане за сведение.

Докладвам за запознаване писмо от присъстващите може би с вх. № ЦИК-ЕП/НС-16-710-15/07.06.2024 г. от главния асистент на изборния анализатор с въпроси, свързани с извършена проверка на софтуера за компютърна обработка на резултати от предстоящите избори, за което са научили на заседание на ЦИК, проведено на 7 май.

Не съм сигурен, че мога да се ориентирам в поставените въпроси какво се иска и затова ще го докладвам за запознаване на Комисията. Ако някой от колегите може да се произнесе, да го направи.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в тази точка ви докладвам вх. № ЦИК-ЕП/НС-03-11-62/07.06.2024 г. сме получили заповед от за главен секретар на Народното събрание, от

която е видно, че за периода от 8 до 16 юни бюфет № 1 в източното крило на сградата няма да работи – докладвам го за сведение.

Колеги, имам едно предложение към вас. В началото на седмицата гласувахме едно писмо, адресирано до екип на граждански избори, европейска комисия, главна дирекция „Правосъдие и потребители“, с което предоставяме информация за лицето, което ще отговаря за инциденти, свързани с киберзащитата.

Колеги, като прегледах преписката, всъщност тази информация е във връзка с писмо с вх. № ЦИК-ЕП-16-24-13 от 13 май, който е изпратена в Министерството на външните работи до зам.-министъра на електронното управление, на вътрешните работи, на ДАНС и до националния координатор по киберсигурност и в копие до ЦИК и до администрацията на Народното събрание относно предоставяне на контакти на определени от държави – членки на Европейския съюз представители, упълномощени да проследяват и реагират в случай на евентуално киберинциденти и дезинформация.

В писмото е посочено, че в случай че държавата членка ще предоставя имената и контактите на определени представители, трябва да се изпратят необходимите данни, като информацията трябва да се изпраща на посочен имейл адрес, който, виждам, че е в Министерството на външните работи.

Ние сме изискали предложения за лице, което ще отговаря от „Информационно обслужване“ АД. Те са предоставили данни на такова лице, така че аз ви предлагам да изпратим тази информация до министъра на външните работи в отговор на това писмо, което ви посочих, което ние сме получили от Външно министерство.

Имате ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Росица*

Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); **против – няма.**

Господин Томов, заповядайте с Вашия доклад.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-04-11-66/1 от „Информационно обслужване“ АД във връзка с наше вчерашно писмо.

От „Информационно обслужване“ АД потвърждават, че са предвидили допълнителна операторска група за първоначалното въвеждане на данните от секционните избирателни комисии извън страната и пълен състав на екипа за контрол и анализ в пиковите часове в изборната нощ, когато очакваме повишен трафик на документи от секционните избирателни комисии извън страната. Докладвам го за сведение.

Докладвам също за сведение писмо от Работна група „Избори“, с което ни информират, че на ДКП са изпратени изготвените проекти на материали, образци на бланки и чернови за преброяване на преференциите и информационно табло – също за сведение го докладвам.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЕП/НС-09-11-46. Това е писмо от партия ВМРО, което е озаглавено „сигнал“, но го докладвам в тази точка, защото според мен не е сигнал, тъй като не се сочат никакви конкретни факти, за които да сигнализира ВМРО.

Писмото съдържа опасения от това, че в Република Турция е възможно да има някои проблеми с работата на секционните избирателни комисии, по-конкретно да няма претоварване на секциите.

Има предложение декларациите по чл. 33 да се подписват пред съставите на секционните избирателни комисии.

В тази връзка Централната избирателна комисия има ясно решение, което е предметно в Методическите указания и не се налага да правим промени – че се допуска гласуване с придружител, който придружава повече от двама избиратели, но това също не е

факт, на който да реагираме към момента. Препоръката е да се спазва чл. 236, ал. 5.

Предвид това, че писмото съдържа опасения от гледна точка на протичане на изборния процес, го докладвам за сведение и запознаване. Ако възникнат конкретни нарушения, тогава би трябвало да реагираме по някакъв начин, затова не предлагам нищо друго.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, преминаваме към **точка четвърта** от дневния ред:

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпил е сигнал от Снежана Тенева от град Сливен с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1170/07.06.2024 г. Същият е адресиран и до Министерството на вътрешните работи. Видно от съдържанието на сигнала, компетентно да се произнесе е посоченото Министерство на вътрешните работи, поради което аз предлагам този сигнал да остане за сведение на Централната изборителна комисия.

Следващото писмо е с вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1142/07.06.2024 г., с което ни е изпратен запис за нелинейна услуга Новини.БГ видео от Съвета за електронни медии. Също предлага да остане за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, във връзка с предложението на госпожа Стойчева, има ли други предложения? Няма.

Господин Баханов, заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Във връзка с доклада на колегата Стойчева имам свързан доклад – в № ЕП/НС-18-11-41/07.06.2024 г. На един хвърчащ лист по имейла сме получили писмо от СЕМ-офис.

„Уважаема госпожо Нейкова, изпращаме Ви запис от интернет сайтовете на „Икономедия“ АД за преценка по компетентност. Приложение: линк със запис на услугите, описани в различни сайтове.“

Предлагам да остане за сведение, тъй като това е несериозно. Нито е подписано, нито пише от кого е подадено, просто на едно листче на имейла от сем.офис@сем.бг.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения? Няма.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-1152/07.06.2024 г. е получена жалба от представляващия Костадин Костадинов адвокат М. М..

Жалбата е срещу предаването „тази сутрин“ на БТВ на 6 юни срещу поведението на водещите, което е недопустимо и други такива квалификации.

Предлагам да препратим тази жалба до СЕМ, като става въпрос за журналистически стандарти и да уведомим за това подалият жалбата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване да препратим тази жалба до Съвета за електронни медии по компетентност с копие до жалбоподателя.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте в тази точка.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес има проект на решение относно нарушение на чл. 205, ал. 1 от Изборния кодекс, извършено от доставчика на медийни услуги „СТАТИС“ АД.

В Централната изборителна комисия е постъпил сигнал от Съвета за електронни медии с вх. № ЦИК-ЕП/НС-18-1040/07.06.2024 г., за преценка дали е извършено административно нарушение по чл. 205, ал. 1, за това, че на 6 юни 2024 г. в

предаването „Крум Савов live“, излъчено в програмата на 7/8 TV за времето от 19.01.ч. до 19.03 ч. са обявени резултати от социологическа агенция „АЛФА РИСЪРЧ“ ООД.

Централната изборителна комисия на свое заседание на 8 юни 2024 г. във връзка с подадения сигнал от СЕМ извърши служебна проверка и констатира, че в предаването „Крум Савов live“, излъчено в програмата на 7/8 TV на 6 юни 2023 г. за времето от 19.01ч. до 19.03ч., се излъчват данни от социологическо проучване на „АЛФА РИСЪРЧ“ ООД, без да е налице отбелязване веднъж в началото и веднъж в края на представянето на информация за възложителя на допитването или проучването и за източниците на финансирането му

Колеги, предвид горното и на съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Установява нарушение на чл. 205, ал. 1 и ал. 2 от Изборния кодекс от „СТАТИС“ АД, доставчик на медийни услуги, извършено на 06.06.2024 г. в предаването „Крум Савов live“, излъчено в програмата на 7/8 TV за времето от 19.01.50 сек. До 19,03:10 сек. Са обявени резултати от социологическо проучване от АЛФА РИСЪРЧ ООД, като предоставената информация не съдържа съобщение за възложителя и източника на финансирането му, каквото е изискването на чл. 205, ал. 1 във връзка с чл. 205, ал 2 от Изборния кодекс.

Упълномощава председателя на ЦИК да състави акт за установяване на административно нарушение на СТАТИС АД със съответния ЕИК, със седалище и адрес на управление и представляващи лица.“

Колеги, оттеглям доклада си. При служебна проверка не установих, че сме изпратили писмо за спазване изискванията на Изборния кодекс на доставчика на медийни услуги, поради което променям доклада си и предлагам да им бъде изпратено писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване да изпратим писмо, с което да предупредим съответната медия.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Ганчева, заповядайте в **точка пета:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЯНА В СЪСТАВ НА ОИК.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, във връзка с постъпило предложение за промяна в състава на ОИК – Трън, което днес е постъпило в оригинал, по-рано и по имейл с вх. № МИ-09-337/07.06.2024 г. е оригиналът. Уведомяват ни, че зам.-председателят на ОИК – Трън, е починал, предвид което предлагат смяна предвид предсрочно прекратяване на пълномощията му.

На мястото на починалия зам.-председател на ОИК – Трън, да бъде назначена Анита Любенова Гълъбова.

Приложени са съответните документи.

Предлагам ви проект на решение във вътрешната мрежа, но има технически грешки, затова ще има диспозитив: установява предсрочно прекратяване пълномощията на основание чл. 57, ал. 2, т. 8 на заместник-председателя на ОИК – Трън и да му се анулира издаденото удостоверение.

Да се назначи за зам.-председател на ОИК – Трън, област Перник Анита Любенова Гълъбова със съответното ЕГН.

Предлагам този проект на решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3444-МИ/08.06.2024** г.

Господин Димитров, заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-09-361/07.06.2024 г. е постъпило предложение за промяна в състава на ОИК – Лом.

Предложението е от координатора на ГЕРБ за тази област. Предлага се на мястото на Пламка Христова Григорова, която беше председател и я освободихме с решение, да бъде назначена Теодора Каменова-Ценова.

Тъй като сме извършили освобождаването и изпратихме такова писмо до партията и предвид изложеното, и на основание чл. 57, ал. 1, т. 5 предлагам ЦИК да назначи за председател на ОИК – Лом, област Монтана Теодора Каменова-Ценкова със съответното ЕГН.

На назначения председател да бъде издадено удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по проекта на решение с проектен номер 5115 има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3445-МИ/08.06.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието до 12,00 ч.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Единадесет членове сме в залата – имаме кворум.

Господин Ципов, заповядайте в точка първа от дневния ред.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес с проектен номер 5116 ви представям проект на решение относно публикуване списък с представители на коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, с вх. № ЦИК-ЕП/НС-09-1181/08.06.2024 г. в ЦИК е постъпил списък (Приложение № 1) към Решение № 3375-ЕП/НС от 28 май 2024 г. на ЦИК от коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“, представлявана от съответните представители чрез пълномощник Александър Стерков, съдържащ 8 представители при произвеждане на изборите, насрочени на 9 юни.

Списъкът е приложен и на технически носител. След извършената проверка се констатира, че за седем представители са изпълнени изискванията на чл. 124 и Решение № 3375 на ЦИК. За едно лице е установено несъответствие.

Предвид изложеното и на съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното

„РЕШЕНИЕ:

Публикува на интернет страницата на Централната изборителна комисия списък със седем представители на коалиция ПП – ДБ, за изборите на 9 юни, както следва (следва списък от 7 имена със съответните ЕГН и номера на пълномощното).“

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3446-ЕП/НС/08.06.204** г.

Господин Томов, заповядайте в административни преписки.

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, съвсем кратък доклад за сведение. Получили сме писмо от ДАНС, което е отговор на наше вчерашно писмо, с което изразихме настояването си да се осигурят минимум 40 работни места в най-натоварения период за обработка на резултатите от СИК извън страната.

В отговора на ДАНС се потвърждава готовността на ДАНС да осигури 40 работни места.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в моята папка трябва да има подготвено съобщение с обявяване на телефоните, на които да звънят в изборния ден избиратели за подаване на жалби и сигнали, свързани с правото им да гласуват, така че ви предлагам да го гласуваме и да го публикуваме на нашата страница.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, в тази точка правя предложение на интернет страницата на ЦИК полето „наближава крайният срок за“ да отпадне, тъй като утре вече е изборният ден и всички срокове, свързани с организацията и подготовката на изборите приключиха.

Ако имате други предложения, заповядайте.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Господин Чаушев, заповядайте в точка четвърта.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Колеги, ще ви докладвам две питання от граждани и един сигнал от „Фейсбук“ мрежата.

С вх. № ЕП/НС-17-178 гражданин пита, ако адресната му регистрация е в Търговище дали може да гласува във Варна, тъй като е изпуснал сроковете – докладвам за сведение. Не, не може, още повече че има информация на нашата страница достатъчно, включително и във „Въпроси и отговор“.

С вх. № ЕП/НС-17-578 отново гражданин ни пита: постоянният му адрес е в Бургас, ще бъде на обучение в София, желае да гласува, но няма нито постоянен, нито настоящ адрес. Не, не може. Също има достатъчно информация на нашата страница.

Другото е сигнал, че във „Фейсбук“ има реклама на кандидат за народен представител от ПП и според „Фейсбук“ същата тази реклама е от името на организация с име „Съюз на международните превозвачи“ – докладвам за сведение. „Фейсбук“ е извън контрол на Централната избирателна комисия съгласно Изборния кодекс.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Георгиев, и Вие в точка четвърта.

Заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам сигнал от гражданин с писмо, получено по електронната поща с вх. № ЦИК-ЕП/НС-17-1186 отпреди час и половина от 8 юни 2024 г. във връзка с текущото излъчване по време на подаване на сигнала на програма „Хоризонт“ на Българското национално радио.

Предлагам този сигнал да бъде препратен по компетентност на Съвета за електронни медии с писмо.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути.

(След прекъсването.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Десет членове сме в залата – имаме кворум.

Предложения по дневния ред?

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Моля да включите в дневния ред нова точка: Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3369-ЕП/НС, изменено и допълнено с Решение № 3401 и Решение № 3436 на ЦИК относно назначаване съставите на секционните изборителни комисии извън страната в изборите за членове на Европейски парламент от Република България и народни представители на 9 юни 2024 г.

Предлагам това да е точка шест.

Има ли други предложения по дневния ред?

Моля, режим на гласуване за допълване на дневния ред.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, заповядайте в **точка шеста:**

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 3369-ЕП/НС, ИЗМЕНЕНО И ДОПЪЛНЕНО С РЕШЕНИЕ № 3401 И РЕШЕНИЕ № 3436 НА ЦИК ОТНОСНО НАЗНАЧАВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК ИЗВЪН СТРАНАТА В ИЗБОРИТЕ ЗА ЧЛЕНОВЕ НА ЕП ОТ Р. БЪЛГАРИЯ И НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 9 ЮНИ 2024 Г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Колеги, в последните часове буквално поради заявени причини от обикновен характер за

настъпила невъзможност за участие на членове на секционни избирателни комисии извън страната са постъпили предложения за промени в съставите на секционните избирателни комисии извън страната. В тази връзка ви предлагам ЦИК като съобрази направените предложения от Министерството на външните работи и от парламентарно представените партии и коалиции за съответните квоти, да вземе решение, с което да измени и допълни свое Решение № 3369-ЕП/НС от 27 май, изменено и допълнено с Решение № 3401-ЕП/НС от 3 юни и Решение № 3436-ЕП/НС от 7 юни за назначаване съставите на секционните избирателни комисии и да приложим към съответното изменение и допълнение актуализиран списък съгласно таблица, както е описано в обстоятелствената част на решението.

Моля, ако нямате бележки, да го подложим на гласуване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е **№ 3447-ЕП/НС/08.06.2024 г.**

Господин Георгиев, заповядайте в точка едно.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам във връзка с постъпило писмо с вх. № ЦИК-ЕП/НС-02-1151-2 от 8 юни, с което от партия ВЕЛИЧИЕ чрез съответното упълномощено лице е постъпил втори списък, съдържащ имената на представители със съответните номера и дати на пълномощно.

Предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение по протокол за допълване на списъка с представители на партията след извършване на съответната проверка за съвместимост.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по предложението на господин Георгиев има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3448-ЕП/НС/08.06.2024** г.

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на Централната изборителна комисия и насрочвам следващото заседание за утре, 9 юни 2024 г., от 8,00 ч. Благодаря.

(Закрито в 13,50 ч.)

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Камелия Нейкова

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Стефка Аличкова